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2022. december 25. 

Mandabokor, Kálmánháza 

Istentisztelet 

Cím: A világtörténelem legnagyobb tragédiája és legnagyobb csodája 

 

(1. dia) „18Ahogyan tehát egy ember bűne lett minden ember 

számára kárhozattá, úgy lett egynek az igazsága minden em-

ber számára éltető megigazulássá. 19Mert ahogyan az egy 

ember engedetlensége által sokan lettek bűnösökké, úgy az 

egynek engedelmessége által is sokan lesznek igazak-

ká. 20Közben pedig eljött a törvény, hogy megnövekedjék a 

bűn. De ahol megnövekedett a bűn, ott még bőségesebben 

kiáradt a kegyelem; 21hogy amiképpen uralkodott a bűn a 

halálban, úgy uralkodjék a kegyelem is az igazság által az 

örök életre Jézus Krisztus, a mi Urunk által.” Róm 5,18-21 

 

Szeretett Gyülekezet!  

 

 Ünnepi istentiszteletünkön (2. dia) nem egy szokványos 

karácsonyi történettel állunk szemben. Nem az ünnepi körülmé-

nyeket, a szállást nem kapó várandós édesanyát, az aggódó, szü-

lési fájdalmakat látó édesapát, a szülési – és születési körülmé-

nyek viszontagságait bemutató helyzetet állítja elénk karácsony 

ünnepén Isten, hanem (2/a dia) Jézus Krisztus jövetelének okát 

és hátterét tárja elénk a római levélen keresztül. Ebben a néhány 

versben Pál apostolon keresztül Isten elmondja a (3. dia) világ-

történelem legnagyobb tragédiáját és a legnagyobb csodáját is. 

Ahhoz, hogy megértsük a karácsonyi ünnep lényegét és értelmét, 

ahhoz látnunk kell a hátterét. Tisztában kell lennünk azzal a leg-

nagyobb tragédiával, ami nem csak Ádámot és Évát sújtotta, ha-

nem az egész emberiséget. Lehet ellene lázadni, lehet értetlen-

kedni, hogy mi közünk van nekünk Ádámhoz és Évához, az ő 

bukásokhoz, egy több ezer évvel ezelőtti eseményhez, de a tény, 

tény marad, a következmény, következmény marad és nem tu-

dunk ellene mit tenni. Megtörtént a világtörténelem egy pillana-

tában és ez kihatott az egész emberiségre. Számtalan ilyen világ-

történelmi esemény volt, amihez sem időben, sem térben nem 

kötődünk, mégis hatnak ránk annak következményei és nem 

vonhatjuk ki magunkat alóla. (4. dia) Amikor Szent István király 

elhatározta, hogy megteremti Magyarország keresztény alapjait, 
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keresztény civilizáció alapjait fekteti le, akkor 1000 év múltával 

is hat ránk ez a döntés. Amikor Ábrahám és Sára úgy döntöttek, 

hogy „besegítenek” Isten ígéretében és emberi módon próbálják 

az „ígért” gyermek születését siettetni, akkor ez egy olyan döntés 

volt, amit a mai napig érzünk a bőrünkön, hiszen, ha (5. dia) Iz-

raelbe utazik valaki, akkor egy-egy turista csoportot fegyveres 

katonák kísér(het)nek, mert a mai napig érződik Ábrahám és Sá-

ra döntése, Izmael és Izsák születése, a „besegített” és az ígért 

gyermek születése a zsidó-arab konfliktusban. És így van ez a 

személyes életünkben, amikor egy-egy döntés meghozunk, az 

kihat(hat) az azutáni egész életünkre. (6. dia) Ez történt az első 

emberrel is. Egyetlen ember zúdította az emberiségre mind azt a 

nyomorúságot, ami a földet betölti. Egyetlen ember az oka az 

összes (6/a dia) háborúnak, a forradalmaknak, gazdasági, társa-

dalmi, erkölcsi nyomornak, minden betegségnek és halálnak. El-

viselhetetlen az a szenvedés, amelyben az emberiség él. A ke-

reszt nélkül különösen. A kérdés azonban, vessünk követ Ádám-

ra és Évára? A képen látható eseményeket is mi okozzuk nap 

mint nap globálisan is és lokálisan is. Pál apostol segít megérteni 

és meglátni Ádám bűnének a nyomasztó következményét. Ami-

kor a római levélben, az 5,12-ben szereplő „egy ember” engedet-

lenné vált Isten kifejezett parancsa iránt, bejött a világba a bűn és 

a halál. Ezt az ember beengedte a világba és a maga életébe. Is-

ten megmondta, hogy ne tedd. (7. dia) „16Ezt parancsolta az 

ÚRisten az embernek: A kert minden fájáról szabadon 

ehetsz, 17de a jó és a rossz tudásának fájáról nem ehetsz, mert 

ha eszel róla, meg kell halnod.” I Móz 2,16-17. Isten világosan, 

egyértelműen, fehéren-feketén elmondta, mit tehet és mit nem 

tehet az ember. Az engedetlenségével beengedte a rossznak a 

tudását és a halált a világba és a maga életébe. Azóta ez benne 

van a világban és az ember életében a mai napig. (8. dia) Ádám 

képviselte az egész jövőbeli emberiséget. (8/a dia) Azzal, hogy 

az első ember a bűnt választotta, fajának minden tagja örökölte a 

következményeket, vagyis azóta minden ember velejéig bűnös 

természettel születik. Erről éppen a római levél beszél, illetve 

erősíti meg a Zsoltárok könyvében olvashatókat (9. dia): 
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„3Mindnyájan elfordultak tőle, egyaránt megromlottak. Sen-

ki sem tesz jót, egyetlen ember sem.” Zsolt 14,3, „Mert nincs 

különbség: 23mindenki vétkezett, és híjával van az Isten di-

csőségének.” Róm 3,22b-23. Minden ember beleszületik a bűn-

be, mindenkit az engedetlenség édeni átka sújt. Bármelyik szülő 

mesélhetne arról, hogy az önzésre nem kell tanítani a kisgyerme-

keket, természetes hajlamuk van rá. A jóra nevelni kell őket, a 

rossz „magától” jön, és ahogy növekednek, nem „kinevelked-

nek” belőle, hanem egyre csak mélyül. Aki ezt nem hiszi, nem 

fogadja el, az nem jár a valóságban és olyat akar elhinni és elhi-

tetni, aminek semmi valóságalapja nincsen. Ezt tudomásul kell 

sajnos vennünk, hogy bele születünk a bűnbe. Az, ami az első 

emberpárral történt, (10. dia) milyen kicsiny tűz és lángba borí-

totta az egész világot és az emberiséget. Mindnyájan vétkeztek, 

én is, te is, mindannyian. A bűn pedig a hitetlenségben fogant. 

(11. dia) Amikor az ember mindent megkérdőjelez, ahogy tette 

az első emberpár, hogy engedte a Sátánnak, hogy elbizonytala-

nítsa az embert a kérdésével és azóta mindent megkérdőjelez. 

(11/a dia) A „valóban azt mondta Isten?” – kérdés a mai napig 

ott duruzsol az ember fülébe és szívébe. (12. dia) A hitetlenség-

ből fakadt az engedetlenség, az engedetlenség következménye 

lett a bűn és a bűn következménye lett a halál.  A halál minden 

emberre elhatott, mert a bűn legsúlyosabb következménye lett a 

halál, (13. dia) a lelki és a testi halál. 

1. Lelki halál, hogy (13/a dia) elveszítettük a kapcsolatot Is-

tennel. Erre mondta Jézus (13/b dia): „9A bűn az, hogy 

nem hisznek énbennem;” Jn 16,9 

2. Testi halál, hogy (13/c dia) ez a földi élet befejeződik. 

Ezért olvashatjuk a Zsidókhoz írott levélben (13/d dia)  

„elrendeltetett, hogy az emberek egyszer meghalja-

nak,” Zsid 9,27 

Ez lett a világ – és az emberiség (14. dia) legnagyobb tragédiája! 

Ezzel kell szembenéznünk! Azóta okozói és elszenvedői va-

gyunk ezeknek az eseményeknek, amely egy emberrel tört be a 

világba. 
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 (15. dia) Azonban a karácsonyi történetben megtörtént a 

világtörténelem legnagyobb csodája. Jézus Krisztus az új és utol-

só Ádám. (16. dia) Ádám a lehető legjobb körülmények között, 

az Édenkertben szembesült a kísértéssel, (16/a dia) Jézus Krisz-

tus egy másik kertben (Gecsemáné) a lehető legrosszabb hely-

zetben szenvedett kísértést. (16/b dia) Ádám engedett annak a 

kísértésnek, hogy Istenhez hasonlóvá váljon. (16/c dia) Jézus 

ellenállt a kísértésnek, és alávetette magát Isten akaratának. 

Ahogy egy emberrel jött be a bűn a világban, Isten, amikor el-

küldte egyszülött Fiát, Jézus Krisztust, egy személyben végezte 

el a bűnért való áldozatot, a megváltást. Isten megrendíthetetlen 

igazsága abban mutatkozik meg, hogy (17. dia) Ádám bűne kö-

vetkeztében minden utóda a halálos ítélet alá lett rekesztve és ez 

alól senki sem vonhatja ki magát. Ennek a megrendíthetetlen 

igazságosság abban is megmutatkozott, hogy (17/a dia) a máso-

dik Ádámnak, Krisztusnak az engesztelő áldozata által az ő utó-

dai ezen ítéletből megmentettek. Hogy megértsük ennek folya-

matát, tekintsünk erre az ábrára. (18. dia) Isten Ádámot, az első 

emberpárt tökéletesre teremtette, bűntelen volt, ezt szimbolizálja 

a fehér. Azzal, hogy (18/a dia) nem hitt Istenben és Istennek, 

engedetlen lett Istennel szemben, megromlott az emberi termé-

szete, azzal megtudta, mi a bűn és mi a halál. Ezt szimbolizálja a 

fekete. (18/b dia) A bűn zsoldja a halál, ezért minden ember íté-

let alá került! Hogy Isten megoldást kínáljon az embernek a bűn 

és a halál emberileg megoldhatatlan kérdésére, (18/c dia) elküld-

te Jézus Krisztust, aki bűntelen volt. Ezt szimbolizálja a fehér. 

Pál apostol azt írja a korintusi levélben (18/d dia): „Mert azt, 

aki nem ismert bűnt, bűnné tette értünk, hogy mi Isten igaz-

sága legyünk őbenne.” II Kor 5,21. (18/e dia) Jézus Krisztus 

bűnné lett értünk! Ezt szimbolizálja a fekete. Azzal, hogy Jézus 

Krisztus bűnné lett, Ő szenvedte el minden bűnünk büntetését és 

az Atya felmenti azokat, akik elfogadják Jézus Krisztus helyettes 

áldozatát, ezért lehetünk mi Isten igazsága. Akiket Jézus Krisztus 

vére megmosott, megtisztított, azok újra (18/f dia) tiszták lehet-

nek. Nem bűntelenek, hanem bocsánatból élő bűnösök. Ezért ol-

vassuk Jánosnál (18/g dia): „Jézusnak, az ő Fiának vére meg-
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tisztít minket minden bűntől. […] 9Ha megvalljuk bűneinket, 

hű és igaz ő: megbocsátja bűneinket, és megtisztít minket 

minden gonoszságtól.” I Jn 1,7b.9. Ezért mondja Dávid is, ami-

kor felismerte bűneit (19. dia): „9Tisztíts meg izsóppal, és tisz-

ta leszek, moss meg engem, és fehérebb leszek, mint a hó.” 

Zsolt 51,9. 

 Jézus Krisztus jövetelének oka és háttere (20. dia) tehát az 

volt, hogy emberi formát felvéve bele szülessen ebbe a világba, 

megváltóként meghaljon az elbukott, bűnben vergődő emberért 

és az Atya feltámassza Őt a halálból, hogy a halál hatalmában 

vergődő embernek örök életet, üdvösséget adjon Jézus Krisztus 

által. 

 (21. dia) Ádám bűntelenként élt a világban, majd engedet-

lenségével nem csupán megismerte a bűnt, hanem bűnössé lett. 

Isten adta a törvényt, hogy a törvény felfedje az ember bűnét és 

bűnösségét, ezáltal megismerte a lelkiismeret és a bűn mardosá-

sát, a kétségbeesést. Látta Isten, hogy az ember élete magától 

nem fog rendbe jönni, ezért elhatározta, hogy elküldi egyszülött 

Fiát, Jézus Krisztus, s az Ő kereszthalála és feltámadása reményt 

adott az embernek és mindazok, akik elfogadják Őt, azokat Ő 

megtisztítja és már nincsenek a bűn, a halál és az ítélet uralma 

alatt.  

 (22. dia) Ez volt Jézus Krisztus jövetelének oka és háttere, 

hogy a világtörténelem legnagyobb tragédiáját megváltoztassa és 

az ember a legnagyobb csodát átélhesse és megtapasztalhassa ne 

csak egyszerűen karácsonykor, hanem a karácsonyi történetben. 

(22/a dia) Jézus emberré lett, hogy a tragédiából csoda legyen 

minden ember személyes életében! 

 

         Ámen! 


